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Bij brief van 24 maart 2015, ingekomen op 25 maart 2015, heeft u namens de 

GroenLinks fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Bent u bekend met de genoemde krantenpublicaties? 
Antwoord: Ja, wij zijn bekend met de krantenpublicaties. 

 
2. De voornemens voor berging van kernafval in Belgische kleilagen zijn niet 
nieuw. Al in 2010 kreeg GS - mede via GroenLinks - vragen. In 2011 waren de 
proeven in België onderdeel van breed maatschappelijk debat. Wat is er sinds 
die tijd gedaan om de opslag van kernafval vlak over de Brabantse grens te 
ontmoedigen, om onze volksgezondheid en drinkwaterbronnen te beschermen? 
Antwoord: Wij hebben met voortduring bestuurlijk en ambtelijk contact gezocht 

en gehouden met de bij dit dossier betrokken instanties in België zoals de 

NIRAS, en het Nederlandse Ministerie van Economische Zaken. Verder hebben 

wij professor Olsthoorn van de Technische Universiteit Delft een onderzoek 

laten uitvoeren naar de mogelijke gevolgen voor Nederland van een 

geologische berging in het grensgebied. Daar is uitgekomen dat de Belgische 

onderzoeken van goede kwaliteit zijn, maar dat de mogelijkheden van de 

dieper gelegen Ieperse kleilaag onderbelicht zijn gebleven ten opzichte van de 

tot nu toe onderzochte Boomse kleilaag. Wij hebben dit onderzoek onder de 

aandacht gebracht van de NIRAS en verzocht om ook de Ieperse kleilaag in 

de onderzoeken te betrekken. Daarnaast hebben wij er voor gepleit om de 

Nederlandse belanghebbenden waaronder de grensgemeenten, de 

drinkwaterbedrijven en de provincie actief te betrekken in het 

besluitvormingsproces. Deze standpunten hebben wij afgelopen jaren 

regelmatig kenbaar gemaakt aan de betrokken instanties.  
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3. Nu het advies van NIRAS bekend is en beleid wordt gevormd, wat neemt 
GS zich voor ten aanzien van de Nederlandse en Belgische Rijksoverheid? 
Antwoord: Inhoudelijk is de Belgische planvorming niet veranderd, nieuw is dat 

het plan opnieuw wordt voorgelegd aan de Belgische federale regering. Wij 

blijven ons standpunt uitdragen op dezelfde wijze zoals wij dat de afgelopen 

jaren hebben gedaan en hebben ook nu weer actie ondernomen om de zaak 

aanhangig te maken. Wij hebben binnenkort, samen met Brabantse 

waterleidingbedrijven, grensgemeenten en waterschappen een bestuurlijk 

overleg met de Belgische NIRAS waarbij wij onze zorgen over de beperkte 

communicatie vanuit België opnieuw kenbaar zullen maken. Ook hebben wij 

met dezelfde Brabantse belanghebbenden een kennismakingsoverleg met de 

per 1 januari 2015 ingestelde Nederlandse Autoriteit Nucleaire Veiligheid en 

Stralingsbescherming. Daarnaast hebben wij onze zorgen overgebracht aan de 

Belgische ambassadeur. Communicatie met de Belgische federale overheid 

verloopt in de regel via de Nederlandse Rijksoverheid. 

 

4. Aangezien er nog veel onduidelijkheid bestaat over de risico's - op korte en 
lange termijn - wat betreft de eindberging van kernafval, afkomstig van 
kernenergiecentrales, in de diepe ondergrond, steunde de meerderheid van 
Provinciale Staten in 2011 een motie van GroenLinks die uitspreekt dat het 
onwenselijke is dat kernafval op of onder het Brabantse grondgebied wordt 
opgeborgen. Neemt GS dit standpunt van PS mee in de besprekingen met 
betrokken overheden en bedrijven in het grensgebied? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Ja, wij nemen het standpunt van Provinciale Staten over eindberging 

van kernafval in de diepe ondergrond mee in onze besprekingen met bedrijven 

en overheden in de grensregio. 
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